

Отчет работы методической секции русского языка

за 2018-2019 учебный год.

В секции русского языка на начало года составляется план работы на один год и ее выполнение соблюдается в течение года ежемесячно.

В сентябре месяце утверждена методическая секция русского языка и литературы, был составлен качественный и количественный состав учителей русского языка и литературы. Также в начале года внутри секции рассмотрен календарный план по учебной программе и утвержден администрацией на весь учебный год. Было внесено изменение в бланк календарно-тематического плана. В начале года открыли кружковую работу по русскому языку, руководителем назначен учитель русского языка Тентиева А.К.. Тентиевой А.К. составлен план кружковой работы, утвержден администрацией школы. Уточнили список молодых учителей, молодым специалистам проведены объяснительные работы по ведению своего портфолио, по заполнению журналов и других документов и назначены их наставники. В этом учебном году два молодых специалиста: Жумакадырова Н.К., Жакыпбекова М.Ж. Наставниками были назначены Тентиева А.К., Алидинова Ж.Ч. В помощь молодым специалистам показаны разработки уроков опытных учителей. В секции у каждого специалиста имеются творческие темы, в сентябре уточнили темы по самообразованию, молодым специалистам даны направления по темам. 25 сентября в 11 классах проведен срез знаний. Состоялась диагностическая контрольная работа. Учащиеся написали диктант. Качество знаний в 11-А классе составило 62%, успеваемость 91%, в 11-Б классе 64%, успеваемость 88%.

В октябре месяце состоялся внутри школьный срез знаний в 5, 8, 10 классах. 9 октября проведен городской срез знаний по русскому языку в 5 и 9 классах. Состоялась диагностическая контрольная работа. Был проведен диктант с грамматическим заданием. Результаты выведены. В октябре месяце рассмотрен вопрос о преемственности в 5-х классах и составлен мониторинг по качеству знания. При этом были отмечены достижения учащихся, а также высказаны предложения по улучшению качества знаний учащихся. По преемственности была прочитана справка учителем русского языка Топчубек к. Н. В помощь молодым специалистам наставниками Тентиевой А.К. и Алидиновой Ж.Ч. проводились открытые уроки.

В ноябре месяце по результатам 1 четверти с 5 по 11 классы руководителем секции был составлен мониторинг по качеству знания по русскому языку и литературе. Как и в октябре, месяце в помощь молодым специалистам наставники проводили открытые уроки. Проводилась подготовка к школьной олимпиаде, олимпиада состоялась в начале декабря. По результатам олимпиады продолжилась подготовка учащихся к районной олимпиаде.

В начале декабря, с 10 по 20 декабря состоялась декада русского языка и литературы. Декада состоялась на тему «Чынгыз Айтматов и Русский язык» в честь празднования 90-летия со дня рождения писателя Ч.Т. Айтматова. Во время декады все члены секции приняли активное участие, проводили открытые уроки по установленному графику. Хорошие образцовые уроки показали учителя начальных классов Тентиева А.К., Абдрахманова Г.К., учителя среднего звена Мухамадали к. Г., Сыдыков К.Б. учителя старших классов Бекмурзаева Н.К., Топчубек к. Н. и молодой специалист Жумакадырова Н.Т. На декаде секции были проведены уроки, учителям которых были высказаны предложения и оказаны методическая помощь. В течение декады был объявлен конкурс для всех учащихся школы по разным номинациям. Учащиеся активно приняли участия в проведении декады, на ее закрытии были вручены активистам грамоты. В конце декабря все учителя русского языка заполнили бланки по выполнению план программы. По результатам 1 четверти с 5 по 11 классы руководителем секции был составлен мониторинг по качеству знания.

В январе месяце состоялся круглый стол учителей русского языка и литературы, где все учителя делились между собой своими опытами и обсуждали актуальные проблемы в преподавании уроков. Также в этом месяце на совещании членов секции учитель русского языка и литературы Алидинова Ж.Ч. прочитала доклад на тему «Работа со слабоуспевающими учащимися». Во время зимних каникул состоялся контроль по проверке учителями ученических тетрадей в 3-4 классах, руководитель секции подготовил справку о состоянии тетрадей в 3-4 классах и ознакомил справкой всех учителей. Параллельно с этой работой была написана справка о выполнении письменных работ в соответствии с нормативом (5-11 классы) за первое полугодие 2018-2019 учебного года.

В начале февраля состоялся контроль по проверке учителями ученических тетрадей в 9-11 классах, руководитель секции подготовил справку о состоянии тетрадей и ознакомил со справкой всех учителей. В честь праздника «День защитника Отчества» Сатыбалдиева А.К. провела открытый

урок на тему «Праздник всех мужчин» в 4-В классе.

В течение февраля состоялся внутри школьный срез знаний с 5 по 11 классы. Проводился диктант. Работы были проверены членами секции и выявлены результаты. Также в этом месяце все молодые специалисты в целях расширения опыта провели открытые уроки. Уроки посетили учителя наставники, урокам молодых специалистов даны анализы опытных учителей.

В марте состоялся повторный контроль по преемственности в 5-х классах. Были рассмотрены письменные работы, техника чтения, проведение уроков в 5-х классах и т.д. В честь праздника «Международный день женщин» Абдрахманова А.К. провела открытый урок на тему «8-марта – женский день» в 3-Б классе.

В конце четверти все учителя русского языка провели работу по выполнению план программы. По результатам III четверти с 5 по 11 классы руководителем секции был составлен мониторинг по качеству знания по русскому языку и литературе.

В апреле был проведен городской срез знаний по русскому языку в 5, 9, 11 классах. 16 апреля в 5 классах и 11 классах, 23 апреля в 9 классах был проведен диктант с грамматическим заданием. Все работы были проверены членами секции. Материал работы предоставлен из УО. Работы проверены, результаты отправлены в УО. В конце апреля учителя наставники сдали отчет о проделанной работе с молодыми специалистами за 2018-2019 год. Также в конце этого месяца членами секции были рассмотрены материалы для переводных экзаменов по русскому языку и литературе.

В мае месяце, в конце учебного года была подготовка к итоговой аттестации. Был составлен график проведения консультации для учащихся 9 и 11 классов. Учителя проводили консультации по установленному графику. В кабинетах русского языка и литературы организованы экзаменационные уголки. В конце мая проводились переводные экзамены в 5,6,7,8,10 классах. Во всех классах переводной экзамен состоялся в письменном виде. В конце мая руководителем секции был составлен мониторинг качества знаний по русскому языку и литературе за IV четверть и за год с 5 по 11 классы. Руководитель секции составил отчет о годовой работе внутри секции русского языка и литературы.